

Obrerismo

En mi artículo "Nuestro anti-socialismo", publicado en estas mismas columnas (6 del actual), preguntaba: ¿Es que por combatir al socialismo sea enemigo del obrero, y por serlo, socialismo y obrerismo sean términos sinónimos?

Precisamente por ser obrerista, formo en las filas anticomunistas. Y mejor, antimarxistas.

Obrerista, no para que el proletariado sirva de trampolín y de escala hacia el poder; no para tranquilizarle y sus justas conquistas discutir; no para sacarle de la cima de la esclavitud burguesa y elevándolo a la superficie erigirlo a la de un poder salvaje y tirano; no para que el sol ilumine su cara de hombre del porvenir, de un porvenir triste y sombrío; no para que alumbre su deambular por las mansiones de los próceres del "enchufismo", de la sangre o del dinero; no para que resalte con notas más tristes la pétrica de su piel por sus constantes y continuas vigilias gástricas; no para ametrallarlo con bombardero y con sus despojos flotar un "Buenos Aires" con rumbo a las colonias; no para derribar sus hogares y cazarlos en sus corralizas; no para avivar su desgracia contra los "proletarios del tricormio charolado" y llevar a los hogares cuarteros la tragedia y el dolor; sino obrerista para con un sentido más humano de la justicia, alentar y recoger sus justas reivindicaciones y luego plasmarlas en una legislación verdaderamente obrerista purgada de sectarismos; obrerista para hacerle patriota, inyectándole el fuego ardiente de una virilidad desconocida. Virilidad del que sabe morir no por un hombre ni por un partido, sino por la Patria. Por todos. Para de esta suerte redimirle con ascética dura, propia de una milicia, de las absurdas y criminales internacionales, traidoras a todas las patrias. Para encontrar a España, porque España se ha perdido. Vive, sí, pero en continuo simulacro y ha de vivir la realidad. Realidad cada día más tangible al deslindarse los caminos. Los obreros se van dando cuenta de que los verdaderos obreristas no somos como de nosotros dicen los gerifaltes marxistas, que ven acabarse su bienestar, un bienestar que lo granan embaucando al obrero, al anhelar éste una justicia social.

Obrreristas, porque somos enemigos de la lucha de clases que el marxismo implanta con todos sus prejuicios del materialismo histórico, para con el aplastamiento del capitalismo, que es lo que se debe aplastar—, implantar la dictadura proletaria, y la consiguiente socialización de las fuentes de riqueza. Lucha entre capital y trabajo, entre obrero y patrono que se piensa sea el caballo de batalla, y en cuya lucha aplastado el capital, destruido el patrono, se encontrará la solución de los males que a la humanidad aquejan.

Mantener tal aberración no padeciendo ceguera mental es demostrar una refinada maldad. Y la razón es sencilla. ¿Dónde pues mantener la armonía necesaria entre capital y trabajo, entre obrero y patrono? ¿Dónde? ¿Es que no existe el Estado corporativo? Ese Estado que por igual aplica la ley a obreros y a patronos, al capital y al trabajo. Ese Estado, cuya base no es la organización burguesa, sino de todas las clases. Ese Estado donde no se destruye el individuo, sino que se le valora por su utilidad. Ese Estado que no viene a aplastar a nadie, sino a todo lo contrario, a liberar a todos, construyendo y reivindicando. Ese Estado que a diferencia del marxista que nada crea y todo lo destruye, crea y aumenta la riqueza. Ese Estado en que no se yugula la iniciativa privada ni se suprime la propiedad privada, sino la tiranía capitalista, y ha de controlar la plusvalía de las grandes empresas. Ese Estado que nada ofrece pero que sella un compromiso para más adelante. Ese Estado que cada día por todos se anhela con más fuerza, ante el

fracaso del marxismo y la declive del capitalismo. Fracaso y derrumbamiento de dos sistemas. Declive del que se ufana el marxismo, ignorando que tras ese declive está su derrumbamiento. Porque el marxismo no es sino un parásito del capitalismo. Pero si el capitalismo se hunde, se debe a sus abusos, no a su célula primera: propiedad privada.—sin la cual, dice Calvo Sotelo, no habría progreso posible—, mas si el marxismo se hunde se hundien sus utopías, su programa, sus postulados. Si el capitalismo desaparece, el marxismo no puede vivir. Sendad del capitalismo es el marxismo.

Por eso es craso error enfrentarse a obreros y a patronos. No es éste el problema sino otro muy distinto: armonizar las fuentes todas de producción que el marxismo pretende cegar y destruir; y hacer que vivan en franca hermandad dentro del Estado. Y al ser propugnadores de ese Estado, proclamamos nuestro sindicalismo ya que el Sindicato es la base en que ha de apoyarse. Pero, entiéndase bien, nuestro sindicalismo en todo contrario al sindicalismo marxista que propugna la lucha de clases. Nuestro sindicalismo tiene de abolir la. Sindicalismo que si condena la huelga no defiende el "lock-out". Sindicalismo que no se vale para imponerse de la "Star" o de la dinamita. Sindicalismo que es forjador de riqueza, de hermandad, de solidaridad. Sindicalismo que quiere que las asociaciones se despojen de sus etiquetas políticas y sean los sindicatos los que por sí gobiernan sus intereses.

Obrreristas, en fin, para lograr un régimen de economía más justo, que contrarreste el peso de egoísmos seculares, de leyes arcaicas, de poderes débiles y por lo tanto arbitrarios, pero siguiendo rumbo distinto a los sindicalistas marxistas o agresivos que caben dentro de un Estado que mantiene en fuego latente la lucha de clases, que no cabe dentro de ese Estado corporativo obrerista que pretende apretar los lazos de las clases todas, defender los intereses de todos, para entre todos hacer frente a las depresiones económicas, castigar las traiciones y sobre todo amparar un estado de cultura frente a los temperamentos destructores. En este sentido somos obreristas, y por serlo, formamos en las filas antimarxistas.

Antonio de ARANA SALVADOR

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Como estaba anunciado, ayer domingo se celebró en esta ciudad la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús, organizada por el Apostolado de la Oración.

El acto resultó brillantísimo, tomando parte los asociados y otros muchos fieles, además de los niños vestidos con el traje de la primera Comunión.

Figuraban en la religiosa comitiva las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.

Oficio de presté el muy ilustrado señor deán, don Baldomero Torres, asistido de los canónigos muy ilustres señores don Andrés García de la Cruz y don Guillermo A. Gutiérrez.

La Banda Municipal cerraba la comitiva.

Las casas de las calles del tránsito lucían colgaduras y el paso de la procesión fué presenciado por multitud de personas, que se asociaron al hermoso homenaje que Palencia tributó en el día de ayer al délfico Corazón.

Regreso del gobernador

Procedente de Extremadura, ha regresado a Palencia el gobernador civil don Victoriano Maeso, haciéndose cargo del mando de la provincia, en el que cesa el secretario don Manuel de Castro.

Esta mañana ha manifestado a los periodistas que interesaba de los alcaldes el envío de los donativos acordados por los Ayuntamientos para regalar a la Comandancia de la Guardia civil una bandera.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Mañana se celebrará una asamblea de alcaldes de la provincia

Como ya hemos anunciado, mañana, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebrará una Asamblea de alcaldes de la provincia para tratar de la ley de Coordinación Sanitaria.

A tales efectos, esta tarde se reunirá la Comisión especial en cargada de este asunto para en unión del señor secretario, con fección una ponencia y conclusiones que han de ser sometidas a la aprobación de los asambleístas.

Un telegrama del subsecretario de Agricultura

El subsecretario de Agricultura ha dirigido un telegrama a las Secciones Agronómicas, entre ellas la de Palencia, comunicándole que va a empezar en fecha próxima la compra de trigo, y encarece se adopten las medidas oportunas.

A tales efectos esta Sección Agronómica adquiere todos los datos necesarios para que inmediatamente se reciba las órdenes a que alude el referido telegrama se proceda a la adquisición de trigo.

Explota una caja de dinamita y muere un obrero

Comunican de Cervera, que en una cantera del pantano "La Requejada", término de Villanueva de los Valles, al posar en el suelo una caja de dinamita, el obrero Angel Fuentes Merino, de 28 años, natural de Polentinos, hizo explosión, ocasionándole la muerte instantánea.

DE SOCIEDAD

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado director de la Banda de Coca el músico de la Municipal de Palencia, don Maxcelo González García, que cursó sus primeros estudios en la Academia de la de esta ciudad.

Felicitemos a nuestro paisano por la distinción de que ha sido objeto.

La novillada del próximo domingo

Se han fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la próxima novillada.

Actualán, mano a mano, Joselito de la Cal y nuestro paisano Julio Chico.

Ayer toró el primero en Granada.

Se lidiaron novillos de Santa Coloma.

Joselito estuvo formidable. Hubo peticiones de orejas y fué aclamado.

Julio Chico tiene el decidido propósito de triunfar en la plaza palentina.

La corrida ha despertado expectación.

Para dar el espacio preciso a los importantes actos políticos celebrados en el día de ayer, y al objeto de no retrasar la salida normal del periódico a la calle, retiramos y aplazamos la publicación de informaciones locales y nacionales de actualidad.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

De unas oposiciones a la Diputación Provincial

El sábado último terminaron las oposiciones para cubrir las dos plazas de oficiales de la Diputación provincial.

Después de terminados los ejercicios, y unificadas las calificaciones que en los diversos obtuvieron los opositores, se estableció la clasificación definitiva siguiente:

1 Don José María Escobedo, 342 puntos.

2 Don Zósimo Espejo, 341,25. Los restantes con menor puntuación.

El Tribunal ha hecho la propuesta en favor de los dos señores opositores citados, a quienes enviamos nuestra cordial enhorabuena por su brillante triunfo.

CASTELLANOS: Nuestras playas son las del Sardinero, las mejores del Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico.

No lo olvidéis.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en Barcelona de Pie de Concha (Santander), don de residia, nuestro estimado paisano don Hipólito Fernández Gutiérrez, a los 72 años de edad, natural de Paredes de Nava.

El finado, por sus bellas prendas personales, era muy estimado.

A sus afligidas hijas doña Francisca, doña María Luz y doña Victoria, estas dos maestras regentando escuelas en Barcelona; hijo político don Vidal Redondo, secretario de aquel Ayuntamiento; hermano don Julián presbítero, y demás familia, enviamos nuestro pésame, pidiendo a los lectores de EL DIA una oración por el alma de dicho señor.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Se anula el contrato con el Banco Exterior para la compra del trigo, y realizar estas operaciones directamente las Secciones Agronómicas, por mediación de los Sindicatos y agrupaciones agrarias

El ministro de Agricultura afirma que dentro de dos días empezarán a hacerse las retiradas del trigo, especialmente en las provincias del Sur

Todos los obreros mineros de Asturias entraron hoy sin novedad al trabajo

NORMALIDAD EN EL TRABAJO EN ASTURIAS

MADRID.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les dijo que a primera hora de la tarde de hoy nauja conferenciado con el gobernador general de Asturias, señor Velarde, el cual le había comunicado que, en el día de hoy, los mineros habían entrado al trabajo en su totalidad y con normalidad absoluta.

Añadió que las medidas adoptadas por el señor Velarde han dado como fruto que no se hayan confirmado los rumores de huelga para el día de hoy.

QUISIERON LEVANTAR UNOS RAILES

Los periodistas le preguntaron al señor Postela, si había ocurrido novedad en alguno de los actos públicos celebrados en el día de ayer, y el ministro de la Gobernación dijo que habían transcurrido sin incidentes. Únicamente —añadió— en Zamora y en las proximidades de Valencia, se intentó que se perturbase el orden, tratando de levantar unos raiiles de la vía Zamora-Medina, que quedó reparada en seguida, y tratando de hacer lo mismo en Valencia, sin conseguirlo. Los autores de estos hechos han sido detenidos.

TELEGRAMAS A LOS GOBERNADORES DE VALLADOLID Y VALENCIA

El ministro de la Gobernación mostró a los informadores los textos de los telegramas enviados a los gobernadores civiles de Valladolid y Valencia.

En estos telegramas, el señor Portela les comunica que está satisfecho después de la dura jornada que tuvieron que soportar en el día de ayer con el orden público, y que éste se haya

mantenido, por lo que les felicita.

Esta felicitación la hace extensiva a las fuerzas de Vigilancia, Guardia civil y Asalto, que, con su celo grande suplexon favorecer tanto a la República en el día de ayer.

HABIA ORDENES PARA QUE SE PERTURBARE EL TRANSPORTE DE VIAJEROS A MEDINA Y VALENCIA

Seguio hablando el señor Portela con los periodistas y les dijo que en algunas carreteras se habían arrojado, cerca de Medina y de Valencia, numerosas tachuelas para que los automóviles que se dirigieran a los actos políticos que se celebraban en ambos puntos, tuvieran que quedarse en el camino.

Las tachuelas fueron recogidas a los pocos momentos de arrojadas, y detenidos algunos de los autores de estas fechorías.

A uno de los detenidos se le encontró una carta dirigida a un compañero suyo, comunista, en la que le comunicaba que las órdenes que había recibido para el día de ayer, habían sido cumplimentadas en todas sus partes.

Por último, dijo el señor Portela que en Barcelona no había novedad.

LAS SECCIONES AGRONOMICAS COMPRARÁN DIRECTAMENTE EL TRIGO POR MEDIO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS

MADRID.—El ministro de Agricultura, señor Velayos, al recibir a los informadores, les manifestó que, debido a las dificultades que ponía el Banco Exterior para realizar la retirada del trigo sobrante del mercado, el sábado último, la enti-

dad citada le comunicó que rescindía el contrato, en virtud de una de las cláusulas del mismo. Por ello se ha acordado que la retirada del trigo se haga directamente por las Secciones Agronómicas, mediante los Sindicatos y Agrupaciones agrícolas.

Creo el señor Velayos que dentro de dos días se empezará por las Secciones Agronómicas a la retirada urgente del trigo, empezando por Andalucía y Extremadura, en cuyas provincias es más urgente esta retirada por la proximidad de la nueva cosecha.

EL ACTO NACIONALISTA DE LOS VASCOS

PAMPLONA.—Ayer domingo se celebró en la Plaza de Toros "El Día Vasco", con un mitin organizado por los nacionalistas vascos.

Acudieron unas quince mil personas y no ocurrió novedad alguna.

EL SABADO FUERON APROBADOS DEFINITIVAMENTE LOS PRESUPUESTOS

MADRID.—En las sesiones de Cortes del sábado último, fueron aprobados definitivamente los presupuestos, levantándose la sesión de Cortes a las diez menos veinte de dicho día.

N. de la R.—Por falta material de espacio nos vemos obligados a retirar los extractos de las sesiones celebradas en la última hora del viernes, y las de la mañana y tarde del sábado, en que se discutieron y aprobaron los presupuestos, en las que los grupos de izquierda iniciaron una obstrucción al artificio, que, posteriormente, no prosiguieron ante la inutilidad de su posición.

La asamblea del partido de Renovación Española

Ayer se celebró la sesión de clausura con un discurso de don Antonio Goicoechea

MADRID.—En el domicilio social de Renovación Española, Villanueva, 4, se celebró ayer mañana la sesión de clausura de la Asamblea del partido, cuyo acto constituyó además un homenaje a su jefe, don Antonio Goicoechea.

Renunciada por el secretario señor Qabelo Piedra la lectura de numerosos telegramas de adhesión de provincias, y previas unas palabras de elogio al jefe, pronunciadas por el representante de Salamanca, señor Arenillas, habló el exconde de Vellellano por encargo de la Juventud de Renovación Española.

Comenzó explicando la ausencia del señor Calvo Sotelo, que se encuentra en Córdoba, e hizo un discurso en el que dijo que no hablaría de política, porque las declaraciones de tal índole las haría el jefe y todos habrán de acatarlas. Elogió la civilidad, la fe y el entusiasmo de la Juventud y las secciones femeninas de Renovación Española. Dijo que las mujeres y los jóvenes constituyen para el partido dos esperanzas, y ensalzó la figura del señor Goicoechea, afirmando que lleva dentro el espíritu de don Antonio Maura.

Al levantarse a hablar el señor Goicoechea, fué largamente ovacionado.

Con gran emoción recogió las palabras del exconde de Vellellano para agradecerlas, y dijo que su mayor orgullo era haber forjado y dirigido el partido de Renovación Española.

Habló de las etapas recorridas por las derechas durante el régimen actual. Sostuvo que a ellos no les alcanza respon-

sabilidad en el fracaso para la unión de las fuerzas afines.

Se ufano de sus ideales y de su conducta, para deducir que su posición es hoy la misma que antes del advenimiento de la República. En su opinión, el régimen de partidos es ruinoso para España. Abordó el problema religioso, y dijo que ellos no melan servir a la Iglesia, pero no servirse de ella. Censuró el llamado pacto de Salamanca y habló del Concordato que se negoció con Roma, sosteniendo que no llegará a ser un hecho mientras no se suprima el artículo 26 de la Constitución. Abominó del régimen democrático y parlamentario, que, a su juicio, se oponen a la transformación de España.

En cuanto al problema social —añadió— acogeremos todas aquellas reformas que favorezcan al obrero y beneficien la economía nacional.

Se ocupó del problema internacional, reproduciendo el espíritu de sus últimos discursos parlamentarios sobre nuestra situación en el Estrecho y la necesidad de establecer fortificaciones.

Condenó la actuación política del señor Cambó en relación con el ideal nacional, y atacó a la masonería, a la que dijo se persigue en otros países. Enalzó al Ejército, que fué el instrumento que contuvo el 6 de octubre el movimiento de Asturias y el separatista de Cataluña.

Se lamentó de que no se hagan efectivas las responsabilidades que el once contraieron los gobernantes del bienio, y anunció que no descansará hasta conseguirlo.

El orador fué muy aplaudido.

La Copa de España

El Sevilla gana la final del Campeonato de España, amateur y profesional

MADRID.—En el campo de Chamartín se celebraron las finales de la Copa de España amateur y profesional.

El primer partido fué el de la copa de España "amateur". El Sevilla derrotó al Ciosvin por seis tantos a uno. La superioridad de los andaluces fué absoluta y por ello resultó tanto más innecesario el juego duro que desarrollaron y que tuvo como consecuencia que al final del partido faltaran tres jugadores en el Sevilla y dos en el equipo gallego, pues si bien el árbitro Montero tuvo una actuación deficiente, expulsó a los jugadores citados en ambos equipos.

En el primer tiempo el Sevilla logró un tanto válido por mediación de Núñez y dos anulados por falta anterior. Después del descanso, el Sevilla marcó dos nuevos tantos por Palencia y Sánchez. Lograron los gallegos el suyo en una mala jugada de los defensas andaluces, Palencia y Carreras, dos, los goles restantes.

EL CAMPEONATO PROFESIONAL

A continuación se celebró el partido de la Copa de España profesional que también se adjudicó el Sevilla al batir al Sabadell por tres tantos a cero. Al encuentro asistió S. E. el presidente de la República y otras autoridades.

El juego se desarrolló correctamente, porque el árbitro Escartín realizó un excelente arbitraje. El partido fué muy malo. Ninguno de los dos equipos actuaron a la altura de las circunstancias e incluso adolecieron de falta de entusiasmo. Los catalanes fueron superiores en el primer cuarto de hora del partido, durante el cual no lograron ningún tanto debido a que su delantero centro Gual estaba lesionado, hasta el punto de que durante todo el segundo tiempo jugó en el extremo. El Sevilla por la mejor actuación de sus medios, se impuso y después de despectarizar un penalty que lanzó Euskalduna, Campanal logró el primer tanto del equipo.

El segundo tiempo fué aburrido y deficientísimo. Ninguno de

los equipos pusieron entusiasmo en la lucha y el público protestó con palmas de tango.

Lo mejor de la tarde fué un espléndido tiro de Campanal, cuando iban 31 minutos de juego, que originó el segundo tanto del Sevilla, que resolvió el partido.

El equipo campeón de España marcó su tercer tanto, cuando el encuentro terminaba, en un rápido remate de cabeza de Bracero.

Después del arbitraje de Escartín, lo mejor fué la actuación de Guillermo Elizaguirre, el guardameta internacional, que realizó excelentísimas paradas.

En otro plano, destacaron los medios sevillanos y en la delantera Bracero y Tache. Campanal, salvo la jugada con la que marcó el segundo tanto, no estuvo acertado. Los defensas se desarrollaron con menos violencia que en otras ocasiones.

En el Sabadell, destacaron Sangüesa, Calvet y el portero, si bien éste tuvo la culpa del primer tanto.

Los equipos formaron: Sevilla.—Elizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Segura, Fede; López, Torrontegui, Campanal, Tache, Bracero.

Sabadell.—Massip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Gracia; Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló, Parera.

Un herido grave en accidente de automóvil

Dicen de Frómista que en la carretera de Madrid a Santander la camioneta de la matrícula de Palencia número 1344, propiedad de Miguel Arconada, conducida por el joven Lucas Quijada, atropelló a un carro, ocupado por los vecinos de Piña Justino Quireo, su hijo llamado Juan y Germiniano Bueno.

El primero de los ocupantes del carro resultó gravemente herido y los dos últimos con lesiones leves.

El Juzgado practicó las diligencias de rigor en estos casos.

En vísperas de la histórica fecha de la consagración episcopal de nuestro ilustre paisano el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Tomás Gutiérrez Díez, Obispo electo de Burgo de Osma

En el "Boletín Oficial" del Obispado de Palencia se publican notas informativas del ceremonial a que ha de ajustarse la Consagración Episcopal del Obispo electo de Burgo de Osma, que como saben nuestros lectores se celebrará en este mes de julio en la Catedral palentina.

Se insertan estas notas, que EL DIA DE PALENCIA reproduce, con el doble objeto: 1) de refrescar a los sacerdotes las ideas que ya tenían sobre el particular, y 2) de ilustrar la piedad de los seglares sobre un rito que, de no ser previamente conocido (siquiera en sus líneas generales), sólo produciría entre los fieles desorientación, aburrimiento y fastidio.

Enseñanzas teológicas

La palabra "Obispo", derivada del griego, significa inspector, superintendente o centinela. Explicando esta etimología dice San Agustín: "Episcopado... es nombre de labor o trabajo, no de honor".

Los Obispos son los sucesores de los Apóstoles que, por institución divina, presiden a las iglesias particulares; y las gobiernan como pastores inmediatos con potestad ordinaria, pero bajo la autoridad del Romano Pontífice. (c. 329).

De ellos dice el Santo Concilio de Trento, "que son superiores a los Presbíteros, administran el sacramento de la Confirmación, ordenan a los ministros de la Iglesia, y pueden ejercer otros muchos ministerios, para cuyos actos no tienen potestad alguna los demás ministros de orden inferior" (Ses. XXIII, cap. 4).

Disposiciones canónicas vigentes

El promovido al Episcopado, debe recibir la consagración dentro de los tres meses de recibidas las Letras Apostólicas; y dirigirse, dentro de cuatro, a su Diócesis. (Can. 333).

La consagración episcopal está reservada al Romano Pontífice, de tal suerte que a ningún Obispo es lícito consagrar de Obispo a alguien sin mandato pontificio. (Can. 953).

El Obispo consagrante debe servirse (1) de otros dos Obispos que le asistan en la consagración... (Can. 954).

La consagración episcopal debe conferirse dentro de la solemnidad de la Misa, en un domingo (2) o fiesta de los Apóstoles (3). (Can. 1.006).

El pueblo en la consagración episcopal

Como quiera que los miembros de la jerarquía sagrada son ministros destinados a trabajar en la santificación de la sociedad, los seglares se hallan interesados en tener dignos Prelados que a los pueblos hagan grandes y fuertes; y deben los fieles (por este carácter social del Sacramento) asociarse al acto de la Ordenación, uniendo sus oraciones a las del Obispo Consagrante y sus Asistentes.

Ceremonial de la consagración

Deben disponerse dos altares; cada uno con su credencial. El altar principal para el Consagrante, y el otro para el Electo al lado de la Epístola o donde más cómodamente pueda prepararse.

En el altar principal colócanse seis o siete (4) candeleros y los ornamentos pontificales del celebrante, del color del día. En el altar del Electo una cruz, dos o cuatro cirios, y los ornamentos pontificales de color blanco, y una capa pluvial blanca también.

A la hora señalada (5) entran en la Iglesia el Consagrante, los dos asistentes y el consagrando, vestido con los capisayos episcopales, pero sin pectoral ni anillo; oran brevemente ante el altar mayor, y se colocan cada uno en su puesto: el Consagrante en su sede o trono, y el Electo en el altar supletorio entre los dos asistentes.

El juramento

Revestidos todos con sus ornamentos, el consagrante toma el báculo, se dirige al Altar como de ordinario, y ocupa el faldistorio o silla sin respaldo, mirando al pueblo.

El Electo y los Asistentes van también al Altar, y se sientan: el Electo frente al Consagrante, y los Asistentes uno frente a otro.

Pasados unos momentos, se descubren y levantan todos menos el Consagrante; y el Asistente más antiguo, vuelto hacia el Consagrante, le dice: (Reverendísimo Pater...) "Reverendísimo Padre: Pide la Santa Madre Iglesia Católica que elevéis a este presbítero, aquí presente, al cargo episcopal".

El Consagrante pregunta: "¿Tenéis mandato apostólico?" Contesta el primer Asistente: "Lo tenemos".

El Consagrante ordena: Léase.

Lee al punto un secretario la Bula de Consagración, por la que el Papa faculta para que otro en su nombre consagre al elegido, y una vez terminada la lectura dice el Consagrante: "Deo gratias".

El Electo se arrodilla sin birrete, ante el Consagrante y jura: a) fidelidad y obediencia a la Santa Sede; b) apartarse de lo que signifique conspiración contra la sagrada Persona del Papa; c) recibir honoríficamente al Legado Pontificio; d) acudir a Roma por sí, o por otro si estuviere legítimamente impedido, en el tiempo señalado para practicar la visita ad limina; e) no enajenar sin licencia los bienes eclesiásticos.

Terminado el juramento, el Consagrante presenta abierto al Electo el libro de los Evangelios, y éste lo toca con ambas manos diciendo: (Sic Deus me adiuvet...) "Así Dios me ayude y estos Santos Evangelios de Dios".

El Consagrante responde: Deo gratias.

El Electo se levanta y vuelve a su sitio, junto a los Asistentes y frente al Consagrante.

El examen

Sigue un largo examen por preguntas que el Consagrante hace al Electo sobre su voluntad de enseñar al pueblo las divinas Escrituras, las tradiciones de los Padres ortodoxos, guardar fidelidad, sumisión y obediencia al Romano Pontífice, e ir progresando en las virtudes; preguntas a las que el Electo va contestando una por una, descubriéndose cada vez y levantándose un poco.

Después de estas preguntas el Consagrante añade: "Todo esto y los demás bienes te concede el Señor y te guarde y te fortalezca en toda bondad."

Continuando el examen, el Consagrante hace al Electo nueve preguntas sobre la fe católica (misterio de la Santísima Trinidad, Encarnación, Espíritu Santo, Iglesia Católica).

- (1) No para la validez, sino para mayor solemnidad de la consagración episcopal.
(2) Día en que se conmemora la venida del Espíritu Santo sobre los Apóstoles.
(3) De los que los Obispos son sucesores inmediatos.
(4) Siete, si el celebrante fuera el Ordinario de la Diócesis; pues el séptimo candelabro constituye en las Misas pontificales el distintivo propio de éste.
(5) Nueve y media de la mañana, del 21 de julio de 1935 (D. m.) en la S. I. Catedral de Palencia.

lica, y resurrección de la carne), preguntándole además si condena o anatematiza toda herejía que se levante contra la Iglesia Católica.

El Electo responde afirmativamente, y entonces el Consagrante dice: El Señor te aumente esta fe para verdadera y eterna bienaventuranza, amadísimo hermano en Cristo". Y todos responden: Amen.

Desde el principio de la Misa hasta terminar el Gradual

Verificado el examen, el Consagrante se levanta y baja las gradas del Altar para comenzar la Misa en unión del Electo, que estará a la izquierda del Consagrante, a quien responde con los ministros.

Los Asistentes rezan junto a sus asientos la Confesión con sus capellanes arrodillados, y terminada la Confesión, mientras el Consagrante sube al Altar, le besa en medio y le incensa; los Asistentes llevan al Electo a su Altar, y los capellanes, quitándose la capa pluvial, le ponen el pectoral, le sueltan la estola que tenía cruzada (6) y le ponen la tunica, dalmática (7), casulla y manipulo.

Así revestido sube a su Altar, le besa, y en medio de él, con la cabeza descubierta, prosigue entre los Asistentes la Misa como el Consagrante hasta el último versículo del Tracto, sin volverse al público al "Dominus vobiscum", aunque sí besa el Altar para decirlo.

Terminado el último verso del Tracto que sigue a la Epístola, va el Consagrante a sentarse en el faldistorio con mitra en el centro del altar, y los Asistentes le llevan al Electo, quien quitándose la birreta le hace una reverencia profunda. Todos se sientan como al principio, y dirigiéndose el Consagrante al Electo, dice: "Al Obispo pertenece juzgar, interpretar, consagrar, ofrecer, bautizar y confirmar".

Se levantan todos; y el Consagrante, sin dejar la mitra, dice a todos los presentes: Oremos, hermanos queridísimos, para que la benignidad de Dios Omnipotente, mirando por la utilidad de su Iglesia, conceda a este Electo la abundancia de su gracia. Por Cristo, nuestro Señor. Amén.

Luego el Consagrante y los Asistentes se arrodillan con mitra ante sus sedes, el Electo se postra en tierra a la izquierda del Consagrante; y en esta disposición los cantores entonan

Las Letanías de los Santos

Hacia el final de las Letanías, se levanta el Consagrante, se vuelve al Electo teniendo en su izquierda el báculo pastoral y dice: Que te dignes bendecir a este Elegido aquí presente. R. Te rogamos, oyeos. Y dice por tres veces la misma súplica, bendiciéndole cada vez.

Lo mismo dicen en voz baja los Asistentes arrodillados, que también le bendicen.

Tras estas invocaciones el Consagrante entrega el báculo, vuelve a postarse, y continúan las Letanías.

Desde el fin de las Letanías hasta la antifona "Unguentum"

Con el fin de las Letanías es llegado el momento más solemne y más interesante de la Consagración Episcopal.

Puestos todos de pie, el celebrante con mitra delante de su faldistorio, teniendo arrodillado ante sí al Electo, toma el libro de los Evangelios, y ayudándole los Asistentes, sin decir nada, le pone abierto sobre el cuello y espaldas del Electo, de modo que la letra esté hacia abajo y las cubiertas arriba (8).

Así le deja, y el capellán del Electo sostiene el libro hasta que el Consagrante lo ponga más tarde en manos del Electo. El Consagrante y los Asistentes tocan con ambas manos la cabeza del Electo, diciendo a un tiempo: "Accipe Spiritum. Recibe el Espíritu Santo" (9).

El Consagrante añade: "Éste propicio, Señor, a nuestras súplicas, e inclinando sobre este tu siervo el vaso de la gracia sacerdotal, infúndele la virtud de tu bendición. Por Jesucristo nuestro Señor..."

El Consagrante comienza a cantar después en solemne y elegantísimo prefacio, (10) las místicas glorias de la dignidad y poderes pontificales, cuyo complemento se va a significar con la suprema unión sacerdotal.

En efecto, ceñida la frente del Electo con una venda de lino, el Consagrante, mientras se invoca al Espíritu Santo con el himno "Veni Creator", cuya primera estrofa entona de rodillas el mismo consagrante, le unge la cabeza con el santo crisma (11) diciendo: "Ungida y consagrada sea tu cabeza con celestial bendición en el orden pontificio".

Y continúa cantando en el mismo tono de prefacio la preciosa oración en que se imploran los sobrehumanos poderes y excelencias que deben adornar al ungido del Señor.

Desde la antifona "Unguentum" hasta el Ofertorio

Dicho el prefacio, entona el Consagrante la antifona "Unguentum"; que prosigue el Coro con el salmo "Ecce quam bonum"; y entre tanto el Consagrante unge también las manos del Electo (12) mientras dice: "Ungidas sean estas manos con el óleo santificado y crisma de santificación; como ungió Samuel a David, Rey y Profeta, así sean unguidas y consagradas".

El Consagrado recibe en sus manos (apoyadas en otra venda que le cuelga del cuello) de las del Consagrante el báculo y anillo (13), previamente bendecidos, y el Evangelio, que hasta entonces había tenido sobre su cerviz, terminando esta emocionante ceremonia con el beso de paz que los tres Obispos dan al Consagrado.

Retírase éste a su altar, donde después de purificarse la cabeza y las manos, prosigue la Misa.

- (6) Pues ya tiene sobre su pecho la cruz pectoral.
(7) Que son dos ligeras dalmáticas de seda bajo la casulla, en señal de que el Episcopado contiene en grado eminente la potestad de los sacerdotes y sus ministros.
(8) ...para significar que, aunque al Obispo se le hace cabeza de los fieles, no ha de estar menos sujeto al Evangelio.
(9) Aunque en sí mismas sean muy significativas estas palabras, no constituyen sin embargo por sí solas la forma esencial de la consagración episcopal, pues son de origen reciente, demasiado generales, usadas en otros órdenes (diaconado) y aun sacramentos (confirmación), e insuficientes (León XIII, Const. Apostol. curae).
(10) ...en el que se contiene la forma esencial de la consagración episcopal.
(11) ...para significar la sagrada autoridad y dignidad del Obispo.
(12) ...para significar que al Obispo se encomienda la administración de la Confirmación y del Orden, la consagración de cálices, iglesias, etc., que no practican por derecho propio los simples Presbíteros.
(13) ...considerados desde el siglo VII, como insignias de la dignidad episcopal.

El Ofertorio

Al Ofertorio, el Consagrado se acerca a su Consagrante y le ofrece dos cirios encendidos; dos panes, dorado el uno y plateado el otro; y dos tonelitos de vino, plateado uno y dorado el otro (14).

Desde aquel momento el Consagrado es admitido al altar del Consagrante y, con él, al lado de la Epístola, va continuando la celebración de la Misa, en que ambos pronuncian al mismo tiempo la fórmula de la Consagración del pan y del vino, y comulgan de la misma hostia y del mismo cáliz; si bien toman la purificación cada uno en su cáliz.

Al fin de la Misa, solamente el Consagrante da la bendición al pueblo.

El pan representa a Jesús, que ha dicho: "Yo soy el pan vivo que he descendido del cielo..." (S. Juan VI, 41).

El vino significa la caridad que, en muchos lugares de la Escritura, está simbolizada por este licor.

Desde la bendición hasta el Te-Deum

Dada la bendición, el Consagrante se vuelve a sentar, y bendice la mitra (15), la coloca sobre la cabeza del Consagrado, arrodillado a sus pies.

Bendice asimismo los guantes (16), se los pone, y coloca después sobre el anular de la derecha el anillo pontifical.

Entonces se levanta el Consagrante, toma al Consagrado la mano derecha, uno de los Asistentes la izquierda, y ambos le hacen sentar en el mismo trono del Consagrante, entregándole éste el báculo pastoral.

Inmediatamente el Consagrante entona el Te-Deum (17), y mientras se canta este himno, el Consagrado, en medio de los dos Obispos Asistentes, los tres con mitra, recorre la iglesia dando bendiciones (18).

Desde la terminación del Te-Deum hasta el fin de la ceremonia

Terminado el himno, la antifona "Firmetur", y la subsecuente oración, el Consagrado sube al medio del altar y, con mitra y báculo, da por vez primera la triple bendición episcopal.

Luego, retirándose el Consagrante con los Asistentes al lado del Evangelio, y el Consagrado al de la Epístola, arrodillase éste por tres veces, y acercándose cada vez más al Consagrante, canta cada vez en tono más elevado "Ad multos annos" (19), y recibe de los tres el ósculo de paz.

Finalmente, recitando el último evangelio de la Misa, se retiran el Consagrante a su trono y el Consagrado con los Asistentes a su altar, para quitarse los ornamentos sagrados.

Con esto termina la solemne consagración del nuevo Obispo.

(14) Los cirios representan las buenas obras que deben brillar ante los hombres, conforme a lo dicho por N. S. J. C. (S. Mat. V, 16).

(15) Que simboliza el casco de protección y salud; y sus dos lados representan la ciencia del Antiguo y Nuevo Testamento, que el Obispo debe poseer.

(16) Estos, como ornamento litúrgico de los Obispos, aparecen a fines del siglo IX.

(17) El canto del Te-Deum se ha considerado muy apropiado para dar gracias al Señor por los beneficios recibidos. el mayor de los cuales es el sacerdocio, cuyo grado supremo es el Episcopado.

(18) Este recorrido, recuerda la procesión que antiguamente solía celebrarse conduciendo al nuevo Obispo a las Iglesias de la Ciudad, para que tomara posesión de ellas.

(19) En algunos lugares era el Consagrante quien saludaba con esta fórmula al Consagrado.

MALAGA EN CORPUS

Hoy hay más luz, más sol; el cielo es de un azul profundo.

Alegria del vivir con paz en el alma, en el espíritu, con sabiduría en nuestras mentes; risa, optimismo, tradición, entusiasmo, fervor inusitado...

Ha salido el pueblo todo, este pueblo de Málaga tan alegre, tan congado y tan niño, y se ha parado ante belleza tanta. Lucen el colorido de los trajes, las prendas nuevas; perfuma el aire olor a magnolias y nardos también nuevos. La calle, esta calle que aún conserva su memoria triste, se ve remozada y vestida, se ve inundada por una multitud que la llena, que la abraza, deseosa de ver gozar y sentir, ansiosa de lo suyo, de saborear estas seculares tradiciones que nos legaron nuestros bisabuelos. Suenan las campanas, vibran los ámbitos y se esparcen las ondas sonoras sobre el murmullo de la gente, y se diluye, se riza y se adentra en los oídos llevando un franco optimismo.

Los balcones lucen sus colgaduras polícromas y cada uno es un marco a la belleza femenina. Calchetas juveniles, ilustraciones nuevas también, en los "novios de verano"; blandos y suaves adornos de sus vestidos que revolotean jugueteos...

La mujer ha dejado hoy su hogar y está en la calle. Si lo buscásemos, seguro que encontraríamos al trío del Romance del Corpus, del insigne P. Iglesias Caballero:

...Curro va al Corpus con Lola, con Cándida y con Carmela; las tres, hermanas; bonitas las tres y las tres morenas...

¿Será aquella?... Y la nota alegre de sus risas cascabeles es sonido, armónico que se funde con el pueblo y de él sale. La penumbra de los toldos, luz solar filtrada, da al ambiente un color peregrino, de beatitud y sosiego, de penumbra y frescor agradable. Los chicos llevan las "fruncias" ya hechas porras.

Haremos, Curro, a la tarde, porras de "fruncias" con trenza; camisas de juncos bordadas con flores de gayombero...

Y no caben en sí de gozo; feliz alegría de la niñez que tanto, tanto se añora...

Suenan los clarines y la gente se arremolina; allí vienen ya los pétreos caballeros de la Ley. Los caballos piafan, espumas niveas salpicadas con poderoso brío... Largas filas de fieles; cintas con medallas, bastones de plata, pesados; lenguas barbas blancas, juventud, niñez...

Y el murmullo levanta un eco que corre por la calle. Se acerca: he ahí al Santísimo. Lluvia de flores, miriadas de rosas que caen de los balcones con temblores gayos. La Custodia cabrillea al sol su rancia plata y unas palomas se arrullan entre los pétalos de nardos... Claviles, jazmines... Todo es flor, y hasta estos señores guardias civiles, que acompañan al mismo Dios, van jubilosos de hojuelas que se amontonan en sus tricornos acharolados... Mientras...

En la Asunción las campanas a jueves de junio suenan...

Y en mi balcón, mirando tanta belleza, extasiado ante este pueblo sano, tan sano como cualquiera, la pregunta se ha erguido rápida: ¿Quién fué culpable?... Y yo la he contestado: No son los pueblos, no, son sus gobernantes; los pueblos son niños, siempre dóciles, siempre sumisos y callados, obedientes y buenos ante un buen padre recto y justo, como rebeldes y soberbios, ante el desorden de la blandura mimada con necios fines, con el de que calle, con el que no llora, y por aquellas molestias propias, pueriles, los hacen ser vengativos, de malos instintos, bestias, homicidas, incendiarios, salvajes...

Málaga vuelve al antaño. A aquellos que tan mal hablaron de ella, yo les traería ahora aquí... Miradlo, postrado de niños ante esta bella Custodia, débil encierro que aprisiona el Pan divino; baja la cerviz, bajo sus ojos que vieron injusticias por doquier... Todos los rostros son bondad, dulzura; todos los actos contradicen aquella barbarie, y libre el alma, libre el corazón que es el que en verdad manda, a la cara del pueblo sale el instinto bueno... ¡Fiesta del Corpus querida, día del Señor, nuestro Dios, que al fin vuelve tan esperado!...

Paz en la tierra y en el cielo, paz en esta mañana de junio que se adentra en una tarde de esperanzas; paz en este día glorioso que más brilla el sol y más se abrieron las flores de nuestro parque...

Tarde de toros, bulliciosa, de gesto gutano, de olor a tallos de timoneros; tarde de jueves Santo de junio, dorada, resplandeciente, ataviada con su mantón de colchas antiguas, de manías rojas... Tarde de fuerte colorido, de feliz augurio. Se sienten ganas de gritar: ¡Viva la vida! ¡Viva el corazón así muchos siglos!...

Y se va la tarde... La tarde va caminando por campos de gayombero; la tarde va despacito, pisando de piedra en piedra. La tarde llama a la luna; la luna, se va tras ella...

Luce el crepúsculo entre sus ataviones de nacar y las estrellas brillan al través del cañaje brumoso. La ciudad enciende sus luces y se adorna, coqueta, de estos collares de rojas cuentitas que parpadean lejanos. Y llega la noche, y pasa sin un rumor, quieta, sosegada.

Camino errante. Las calles, medio desiertas ya, aún conservan las huellas floridas y los petalos juguetean en remolinos que semejan marposas; en el asfalto rebullida la caída cera de la purificación... Silencio, soñar, dormir, vivir... Y se nota que este pueblo ingenuo y bueno, se siente más tranquilo, con más confianza... Ha cumplido y hasta sabe que de esas negruras infinitas, de entre los espacios que alumbran las estrellas, cae una bendición elegida por Dios para aquellos pueblos que no se apartan de su camino...

Suenan lentas las campanadas de la torre catedralicia, pesadas, machacando los puntos suspensivos del Tiempo que se va que se marcha llevándonos con él tan aprisa, tan súbito, que no nos damos cuenta...

¡Tannnnn...! Y oyéndolas, este temor que tantas veces aprisiona, este miedo cervical que nos hace ver lo que somos, me recuerdan aquellas palabras del Reloj de la Muerte; "Vulneran omnes; tibi mala necat". Todas hieren; la última, mata.

Y rezo: Paz en las Alturas y paz en los hombres de buena voluntad...

Claudio GRONDONA R. Málaga, junio de 1935.

GACETILLAS

La gente se agrupa, se forman [corrillos].

¿Qué pasa en la calle? ¿dónde [están mis chiquillos?]

No tema, señora, pues que va [a pasar].

son tres caballeros, son tres elegantes.

que llevan abrigos, sombreros y guantes.

con tanta maestría y de tal pos [fin].

que todos comentan... que son [de Martín].

Camisería. Confecciones. Mayor, 78.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral, 142, 2.º

PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaça, 4, 1.º, esquina Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

paña y a costa de los mayores sacrificios, y saluda especialmente a aquellos catalanes y navarros, porque su visita tiene aquí un sentido simbólico. Cataluña y Navarra vuelven a quedar de una vez para siempre unidas a la Patria común, ligadas por los mismos ideales. No olvidemos que si Cataluña dominó en el Mediterráneo y las Vascongadas lograron conocer los misterios de otros mares, fue porque en nuestras costas había abierto Castilla una ventana para poder soñar... (Ovación.)

Saluda cariñosamente a los representantes de Valladolid que le dieron su confianza. Enviame, dice, a los niños de mayor peligro, porque yo lo hago por vosotros, lo hago por nuestra querida España. Este acto significa bastante más que una simple reunión de partidos. La J. A. P. es en el presente una ruta abierta por un camino magnífico hacia el porvenir. Durante la política del bienio llegó a creerse que Dios había abandonado a España, cuando pasaba lo contrario: España había abandonado a Dios. Pero nació más tarde la ilusión de una España fuerte, cimentada en los grandes y altos ideales básicos de la sociedad y de la religión cristiana.

Rechaza con energía el que se haya dicho que abandonaron sus puestos, cosa, dice, que nunca hemos hecho, ni haremos jamás. Fuimos a una coalición por que España lo precisaba. Sólo queríamos servir a España y lo hacemos con el sacrificio constante; pero, muchos saben que es más fácil lamentarse que ir a bajar, que es más fácil llorar como mujeres que pelear como caballeros. La coalición será un hecho mientras España la precise y el jefe lo diga. Sin deslealtades y sin renunciar a marchar cara a cara en pos de las grandes empresas. La JAP es la médula de nuestro movimiento y viene a este lugar, de recuer-

dos de nuestros grandes valores raciales, recogiendo su voz que es la voz de la tierra, la voz de los muertos, la voz de Dios. Acción Popular se hizo fuerte en el sacrificio y hoy quiere realizar otro más. Viene a renunciar a su propia personalidad, a entregarse a España para que se convierta en obras en las que tegán parte todos los españoles. Ahí está la ejemplaridad de nuestro jefe. Cuando España le pidió el sacrificio, que dejase de ser jefe de un partido político, lo hizo para convertirse en ministro de la Guerra de todos los españoles.

La JAP, como postulado fundamental de su actitud futura, quiere convertir nuestra obra en obra nacional. Estamos unidos para decir a nuestro jefe que a su lado nuestro espíritu es más elevado, y que necesitamos de su mandato y dirección. En nuestro partido no cabe el que quieren buscar el medio personal ni la defensa de sus propios intereses. Nuestros enemigos son también los capitalistas que no saben cuál es la medida justa del dinero. Estamos en una república de trabajadores y no puede consentirse que en ella haya ninguno sin comer. Hace falta un cambio en la sociedad y una más perfecta distribución de la riqueza. Queremos fundar nuestra política popular o nacional en una política imperial en que no se venden las primogénituras.

El orador termina aconsejando absoluta disciplina y evocando la figura de Isabel la Católica con elocuentísimos párrafos que son acogidos con ovaciones y vítores. Y visiblemente emocionado finaliza su discurso pidiendo que la Juventud siga en su puesta dispuesta a luchar y morir por España. (Enorme ovación y vivas al jefe y a España.)

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
Mayor, 15. Apartado 34.

Discurso del Jefe de la Ceda

"La contienda final exige ir ganando posiciones día a día"

Las ovaciones y vivas se reproducen con mayor entusiasmo cuando se levanta a hablar el jefe. Este tiene que hacer repetidas señas para que se haga silencio, lo que se logra después de varios minutos en que no cesan los aplausos y vivas a España, a la JAP y a Gil Robles.

Amigos y correligionarios, comienza diciendo el jefe. Dentro de muy poco, por imperativo de las circunstancias que todos conocéis, he de dejaros en este solar castellano para trasladarme a tierras de Levante, donde me espera otra muchedumbre que, al igual que la presente, quiere hacer pública manifestación de fe y de poder. Yo quisiera de manera sobria, pero con la claridad que corresponde a esos sentimientos fundamentalmente arraigados en el alma, que hicieramos aquí, rápidamente, un examen en este momento histórico. Ha sido un acto magnífico de los organizadores del acto hacer que se celebre en este lugar, que evoca como ningún otro las grandezas de España.

Recuerda los momentos difíciles por que atravesó España en aquellas luchas seculares cuando había quedado en España el germen de una profunda división y rebeldía, con sus luchas y contiendas, que tuvieron su realización sobre nuestro suelo, para deducir su relación con el momento presente.

España, en estos años, también ha estado dividida por luchas difíciles y derramamientos de sangre. Los impacientes no ven nada más que la lucha de cada día; los que nos critican y buscan a diario en las luchas parlamentarias, en las discusiones sueltas, en las proposiciones de ley y en los ataques personales, tienen el alma tan pequeña, que no conciben las escaleras que hay que ir venciendo antes de llegar a la batalla definitiva. Sabemos que la contienda final exige ir ganando posiciones día a día. Cuando a ellos se les contempla en estas luchas mezquinas, de pasillos o que se vierten en artículos, podríamos decirles que es lo único que pueden hacer con la pluma mojada en miel. (Ovación.)

Tendríamos que decirles también que nos dejen a nosotros ir al campo de España, a ponerlos en contacto con la multitud, porque nosotros somos los que vamos a defenderla. Son ellos—esos que nos atacan—los que buscan después el apoyo y solidaridad en los momentos en que la estiman necesaria. (Muy bien). (Una voz: Yo por el jefe doy toda mi sangre. Enorme ovación y vivas a Gil Robles.)

Durante mucho tiempo las masas conservadoras españolas parecían que no tuvieron otra tarea que preparar el atadío de su vida y dejaron que surgiera una revolución que asoló a España en el campo, en la ciudad, en la producción agrícola, en el sector espiritual y que ha llegado a lo hondo del alma de España con la miseria y degradación, con el aumento de la criminalidad y sin un recto sentimiento de la autoridad. Y cuando ocurre todo esto, y cuando la sociedad española está desecha y nosotros llegamos al Poder, al día siguiente de una revolución, la misma que durante años dejara a España exigua, los mismos que no hicieron más que desastres quieren que en dos meses demos nosotros la solución a la situación que ellos crearon. (Muy bien. Ovación.) Tenemos que hacer

una obra contrarrevolucionaria que requiere esfuerzos constantes y la unión de todos los españoles. Hace aproximadamente diez meses, en un acto análogo a éste, ante la multitud congregada en Covadonga, pronuncié estas mismas palabras. Por eso, cuando las circunstancias han exigido que le garez a una participación personal en las esferas del Gobierno, quise a toda costa que mi participación fuera un verdadero

Camino de Valencia

Una Misa en el Pilar

Queridos hermanos: Cumpliendo lo que hace unos momentos os prometí, y ya acomodado en el tren, vuelvo a tomar la pluma para decirlos que ante la Pilarica pedí por nuestra Hermandad, por todos los hermanos y por nuestras familias, y encomendé especialmente a la Virgen la salud de los pequeños, que nuestros hermanos Escobar y Negrete supe al par-

La tasa del trigo prorrogada

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado la siguiente orden: "Entre las disposiciones de la ley de 9 de junio corriente, figura la de que el régimen de tasas para el trigo terminará al finalizar el año agrícola 1935 a 1936, en cuya ocasión deberá fijarse el límite de la superficie cultivable, condicionando esta disposición a lo que sobre la materia regule la anunciada ley de Trigo."

Es, pues, preciso que continúe durante el año agrícola primero de julio de 1935 a 30 de junio de 1936, el conjunto de medidas dictadas para revalorizar el trigo, y como garantía del cumplimiento de las tasas y régimen de circulación y contratación de éste y sus harinas, cuya vigencia termina el 30 del corriente mes.

Por las razones que anteceden, a propuesta del ministro de Agricultura, de acuerdo con el Consejo de ministros,

Se decreta lo siguiente:

Artículo único. Se proroga hasta el 30 de junio de 1936, la vigencia de los preceptos contenidos en el decreto de 30 de junio de 1934, aclarados, ampliados y modificados por los de 24 de noviembre de 1934, y 6 de junio de 1935, e interpretados por las diversas órdenes dictadas al efecto por el ministerio de Agricultura, que establecieron el régimen vigente de intervención, tasas, contratación y circulación del trigo y sus harinas, subsistiendo hasta la expresada fecha de 30 de junio de 1936 las tasas máximas y mínimas del trigo, que rigieron durante el año agrícola 1934-1935.

Dado en Madrid, en 28 de junio de 1935.—Niceto Alcalá Zamora y Torres.—El ministro de Agricultura, Nicasio Velasco Velasco.

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir. DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral. 93.—Teléfono 166 X PALENCIA

dero símbolo. Y hubo insensato que creía que yo, al pedir la cartera de Guerra, quería con el Ejército dar un golpe de Estado. ¡Qué falta de conocimiento de lo que es el Ejército y de lo que es nuestro partido! Lo primero porque aquel no está al servicio de ningún partido, de ninguna política y de ningún hombre. El Ejército está para el servicio de España, de la nación entera. Y eso es su título y esa es su gloria. El Ejército no puede ser traidor a los altos destinos que tiene en su mano. (Grandes ovaciones.) El desconocimiento de lo que es nuestro partido, suponiendo que íbamos a colocarnos en otro terreno distinto al de la Ley, es de los que no nos

tenemos que tener en cuenta. (Perdón, linotipista por la mala letra, empeorada porque el tren ha comenzado a correr; además el picero se impone, por miedo a los borrones, y vaya esta aclaración por las faltas que te hagan trabajar descifrando mis palabras.)

Pedí también, queridos hermanos, por el éxito de la Asamble, y por tantas cosas que sé lo enumeraría sería fatigosa su escritura, así que, paso a contaros cómo he oído una Misa en el Pilar.

Tentado estuve, bien lo sabe Dios, para encabezear esta carta con el título de "Una Misa en el Infierno", pues tal es la impresión primera que tuve al entrar en el Pilar por el enorme ruido que por todas las partes producen los aparatos y martillos que, con aire comprimido, funcionan, para la consolidación del templo, que bien lo necesitaba, y cuyo estado actual voy a intentar daros una idea de como está.

Ya, desde el exterior, las cúpulas, protegidas por andamios indican que están ruinosas, y una legión de obreros se afanan en preparar la mezcla de cemento, que es conducida en sendos carretillos al interior del templo, a la misma puerta del cual una intalación de compresores de aire funciona con gran intensidad para distribuirle por múltiples tuberías que le llevan a hacer funcionar las herramientas y martillos que, como antes os he dicho, funcionan en las obras. Nada más penetrar en el templo, el ruido es tan enorme, que haría pensar se ha entrado en el infierno, si el alma no sintiese la emoción indescriptible que la produce estar bajo el cálido ambiente de la gracia, que para siempre María nos dejó allí a los españoles.

Aunque hincado de rodillas, fija la mirada en la Virgen, y el corazón puesto en los labios, procuré oír la Santa Misa, el ruido es tal, que la mirada se aparta del altar, para perderse entre los complicados andamios que sostienen el templo; hay algún momento, muy breve, después de luego, que cesa el ensordecedor ruido de los martillos, pero el silencio, que en el templo debe haber, continúa turbado, por los silbatos que al pitar dan órdenes a los obreros, por el rodar de carretillos repletos de materiales o de cemento, y por todo, en fin, lo que pareciendo estar destruyendo el templo, sin embargo le da vida.

La campanilla quiere anunciar el solemne momento de la Consagración y del alzar, pero el barreno se clava en el corazón del templo, éste retumba, y sus bóvedas acrecientan el ruido, y la sensación de infierno es completa para el sentido del oído; pero los ojos ven que Dios se eleva en la Hostia, y la razón comprueba que sobre el infierno prevalecerá siempre Dios, como por la fe creemos de antemano.

Terminada la Misa recibí la comunión en la capilla de Santa Ana (en la del Pilar no la dan, pero vuelvo a ella a dar gracias y a pedir a la Virgen por España, que también está en ruinas) y después voy a besar el santo Pilar, y ante él... ya os lo contaré cuando con sosiego pueda hacerlo desde casa.

Perdonad que no continúe esta noche, es ya pasada su mitad y dentro de dos horas debemos llegar a Lérida. Voy a ver si las aprovecho durmiendo, pues a las siete de este ya nuevo día tengo que tomar otro tren, que me deje en Tarragona a las diez y minutos, donde a continuación transbordaré al que definitivamente me deje en Valencia, a las seis de la tarde.

La imagen de nuestros Patrones velará mi sueño desde el interior de mi equipaje; a ellos me encomiendo y pido velen por nuestros enfermos para que des canséis, mientras vuelva a vosotros el abrazo que desde la estación de Sarriena os envía vuestro hermano

Jesús Vidal Prieto

conocen bien. De la Ley no nos separamos aunque por ello suframos amarguras. Fuimos al Poder para imponer la Ley a aquellos que quieren salirse de ella y para decir que dentro de la Ley tenemos nuestra fuerza y todas nuestras energías, la garantía del triunfo de nuestros ideales.

¿Que yo que la ir al ministerio de la Guerra para dar un golpe de Estado? ¿Que necesito tener yo del Ejército para el triunfo?... (Enorme ovación que impide oír las últimas palabras. Voces de: Todos estamos con el jefe). Aunque yo hubiera pensado en tal cosa, aunque el Ejército hubiera olvidado sus deberes—que no los olvidó—¿qué necesidad tenía yo de eso? ¿Quién duda que con nosotros está España entera? Que venga aquí el que lo dude y que vea esta muchedumbre congregada. Y aún más; yo le ofrezco un puesto en el avión para que vea conmigo otra muchedumbre reunida en Mestalla. (Grandes ovaciones.) Un golpe de Estado lo da el que se encuentra en minoría. Pero, quien como nosotros tiene a España entera, lo que le importa es la fuerza de la ciudadanía, las papeletas electorales, que han barrido del campo nacional el 19 de noviembre todos los obstáculos que había. (Muy bien.)

Nuestro programa queda ahora concretado en la reforma constitucional, que es lo único que falta de nuestro programa, y el compromiso. En las Cortes se leerá uno de estos días como demostración de que nuestro partido no promete lo que no puede cumplir y que cuando promete una cosa lo cumple, cueste lo que cueste, hájase lo que pase y se opongá quien se oponga. (Enorme ovación que dura largo rato.)

Para esto hay que tener fe, pero fe indestructible, primero en la inmortalidad de unos ideales y en la espiritualidad religiosa que constituyen la esencia misma de la vida nacional; fe en los destinos de nuestra España que, aunque tenga momentos de decadencia o de depresión, sabe conservar vigorosa su vitalidad, sin que haya obstáculo capaz de detener su movimiento; tened fe en vosotros

misimos, en vuestras virtudes, en vuestra constancia y en la seguridad del triunfo. (Gran ovación.)

En nuestro movimiento los hombres que os mandan y dirigen tienen un valor relativo como todo hombre. Lo que importa entre nosotros no son las figuras sino los ideales. Estamos atravesando un desierto; pero vemos caminos del ansiado oasis y a él ha de llevarnos nuestro triunfo, nuestra seguridad en el triunfo. Si caemos en el camino, sobre nuestros cuerpos pasará la caravana; es España la que pasa y para que pase, todos debemos sacrificarnos hasta morir.

Amigos más que ponéis vuestra confianza en mí. Dios os pague el consuelo que me dais. Volved los ojos a El y hasta morir luchad por España, pase lo que pase, suceda lo que suceda. Sobre las dificultades del momento está el triunfo del porvenir y también sobre la miseria y sobre la maldad del enemigo. Amigos: el triunfo está al borde de la mano y nadie podrá arrebatárnoslo, porque para defenderlo daremos incluso nuestras vidas, porque ese triunfo es de nuestras almas, es de nuestros hijos, es de nuestra querida España. Por ellos, por Dios, ¡presente y adelante!

La ovación es ensordecedora, y no cesan los vítores y aclamaciones al jefe, a España, a Acción Popular y a la JAP, Gil Robles tiene que saludar repetidas veces a la muchedumbre, que intenta avanzar más aún hacia la tribuna. Por fin, y sin que cesen las ovaciones, el jefe desciende de la tribuna y pasa por entre filas de jóvenes de la JAP que le saludaban con el brazo levantado hasta el hombro.

El acto terminó a las doce y media, comenzando seguidamente el desfile del público, dentro del mayor orden y cantándose por todos el himno de la JAP. El desfile se verificó siguiéndose puntualmente las instrucciones que, por medio de altavoces, se iban dando.

El jefe, acompañado de los mismos directivos que le acompañaron desde Madrid a Medina, se dirigió en automóvil al aeródromo de Olmedo para tomar el avión.

Un acontecimiento callejero

han constituido las exhibiciones que el artista Algomar sobre un triciclo de cinco metros de alto ha dado en las calles de la Ciudad por cuenta de

Casa de Saldos

Es un espectáculo callejero que ha contratado

Casa de Saldos

¡No deje de verlo!

Mañana de 11 a 1 y de 6 a 8 en Mayor Principal, 162.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 8
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOTIA, 1. 8.
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaya)
(Antes San Francisco)

Mañana martes, en el Hotel Samaria
recibirá a sus distinguidos clientes y público en general el acreditado ex-cortador de la Casa Alfonso Díaz de Madrid

L. Martín González
que presentará, sin compromiso alguno, las últimas novedades de temporada para señora y caballero

L. Mariñ González
En Madrid: Preciados, 7. En Valladolid: Santiago, 35 y Sta. María, 1.

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías urinarias.
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) — PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Araños... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a **JORGE MARTIN E HIJOS**
(Valladolid) **ALAEJOS**

AGUAS DE MONDARIZ
DE HIJOS DE PEINADOR, S. A.

ESTOMAGO :: INTESTINO :: DIABETES :: ARTRITISMO :: NEURASTENIA

GRANDES HOTELES DEL BALNEARIO
Los mejores y más económicos de los balnearios españoles

TEMPORADA: 1.º JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

GRANDES ATRACCIONES
Durante la temporada actuará la orquesta del HOTEL PALACE, de MADRID

TENNIS - SKATING - FIESTAS - EXCURSIONES - PESCA - PLAYA
GARAGE con jaulas independientes y todos los servicios
Para informes dirigirse a la Administración de Balneario en MONDARIZ

LAS AGUAS DE MONDARIZ SE VENDEN EMBOTELLADAS EN TODA ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

El grandioso acto de Medina del Campo

Junto al Castillo de la Mota, miles y miles de castellanos, de leoneses, de españoles aclaman al Jefe de la Ceda D. José María Gil Robles, prometiendo seguirle en su campaña nacional hasta donde sea preciso

La provincia de Palencia, con una representación de más de 2.000 afiliados, se distinguió por el orden y organización, además de ser la que llevó a este acto muestras folklóricas de sus danzantes y costumbres populares

Notas de viaje

El ministro de la Guerra pronunció un vibrante discurso en el que ratificó los postulados de su partido y propugnó por una obra nacional de conjunto de todos los españoles

En nuestro enviado especial de primeras horas de la mañana del primer domingo. Los directivos de la Acción Popular Agraria no acaban sino dar órdenes y más órdenes. Una buena organización exige estas órdenes y muchas más. Rayando con las ocho de la mañana, los cientos de afiliados congregados en el Centro, se dirigen hacia la estación...

Van... Van hacia el Castillo de la Mota. Van hacia Medina del Campo. Allí, con el recuerdo histórico de la Gran Reina Isabel, han de oír las palabras del Jefe. Y los momentos políticos son un tanto difíciles y nada mejor para estas ocasiones que reavivar la fe en el jefe y la confianza en el porvenir de la Patria, para así trabajar con un brío inusitado, mayor aún si cabe que el empleado hasta aquí, por la salvación de la Patria.

Por eso observamos en todos los expedicionarios gran algazarras. Gran contento. Y, sobre todo, gran disciplina. Cuando se oye a uno mandar, todos los demás obedecen. Gracias a esta disciplina, se ha podido organizar tan a la perfección la salida de la estación de Palencia, camino de Medina.

Los asambleístas han ido ocupando los coches que, previamente, les habían destinado los organizadores. Antes, ya se habían congregado todos los afiliados que, procedentes de los alrededores en las líneas de León y de Santander, os Secundarios, habían de ir parte de la expedición. En pocos minutos, todos los coches, ya sus coches. Y la acción parece insuficiente un tren tan formidable y el que acaba de formarse. Después de las ocho y media, la máquina ha empujado su marcha, ruta al castillo de Castilla. Los vivas a la gran, a la Acción Popular y Gil Robles se entremezclan con los de viva Castilla y viva Palencia. El numeroso público que presencia la marcha aplaude y saca sus pañuelos despidiendo a los expedicionarios.

EN RUTA
Ya estamos en ruta. Ya el tren avanza a gran velocidad hacia la gran concentración de Medina. Por los diferentes coches la alegría de los expedicionarios empieza a dar sus frutos. En uno de los coches la notable Banda Municipal de Saldadña quiere dejar ociosos los instrumentos, y tras una pieza ejecuta otra, con el acompañamiento de voces, cánticos y vivas de todos los que ocupan el vagón. En otro, son los dulzaineros los que con sus típicos instrumentos dejan oír sus notas de buen humor y de sana alegría.

Hemos llegado a Venta de Baños y monta otro buen contingente de viajeros. Y, poco después, es Duñafes el que nos produce la sorpresa de ver cómo lo que parecía imposible—cámbida de más asambleístas en el tren—se hace posible merced a las órdenes que de antemano se han ido dando por los organizadores. Suben, pues, en Duñafes otros muchos y encuentran sus sitios preparados.

Y así, hasta Valladolid. Desde los balcones de la gran capital, el público aplaude y flamea sus pañuelos saludando a los expedicionarios. Produce entusiasmo el paso por Valladolid del tren palentino. Y es que hay que confesar "que es un señor tren". Son diez y nueve los grandes vagones que van atestado de viajeros. Todos quieren salir a las ventanillas a corresponder a los saludos. Tarea imposible. Pero desde el exterior han podido apreciar la gran cantidad de público que va en este tren, y arrea en los aplausos y en los vivas.

Brevísima estancia en Valladolid, y ya, sin que el convoy tuviera parada, a Medina.

HACIA LA MOTA
Se ha descendido en la estación de Medina del Campo con el mismo orden que ha presidido desde la salida de Palencia. En brevísimos minutos, se ha organizado la marcha hacia el Palacio de la Mota. Uno de

la localidad nos advierte que el gentío es muy numeroso. Y aun falta alguno de los trenes especiales por llegar.

En frente de los palentinos, van los danzantes de Villamediana y de Ampudia. Después, la banda municipal de Saldadña. Sigue una "cuerdas" de jóvenes para impedir que los demás desborden a los que van en cabeza, y... emprendemos la ascensión hacia el histórico castillo.

A lo largo del trecho que media entre éste y la estación, ha caído una verdadera nube de vendedores ambulantes. Con sus gritos anuncian sus variadas mercancías. Desde el folleto al libro, desde el pequeño fotógrafo, al que muestra sus fotografías grandiosas; recuerdos de la vida de Gil Robles, etcétera, etcétera, y junto a ellos, los de los helados, gaseosas, y otras bebidas refrescantes. Este detalle que para muchos acaso pasara desapercibido ante la ansiedad por la llegada, a nosotros nos dijo mucho sobre lo que había de ser el acto. Estos vendedores ambulantes saben medir muy bien dónde se congregan las multitudes, y su presencia, sobre todo el número de los que acuden a estos lugares, nos suele indicar que cuando ellos están allí, saben que el público ha de reportarles un beneficio con su asistencia. Son, como si dijéramos, el barómetro que se fija las presiones de las aglomeraciones... Y ayer, como en tantas otras ocasiones, no se equivocaron estos vendedores. Mucho público, mucha presión barométrica de multitudes... y muchos, muchísimos vendedores.

LA LLEGADA AL GRAN RECINTO DEL CASTILLO
Un joven, con brazalete de la "JAP", ha venido hacia la cabeza de los expedicionarios palentinos, y ha rogado:
—Que la música no toque. Están en la Misa de campaña... Y la música ha cesado.
Otro nos advierte: Si no se dan ustedes prisa, no van a tener sitio donde colocarse, tantos como son. Aquel, está atestado sin querer, hemos llegado a pensar al oír a este joven, si lo de que no íbamos a caer allí, fuera fruto de su gran entusiasmo del momento... Poco tiempo había de pasar para que nos convenciéramos de que decía gran verdad...

Entramos en el recinto. Entre una ingente muchedumbre de tantos y tantos miles de afiliados, que escapa a todo cálculo que en los primeros instantes pudiéramos hacer. El espectáculo emociona. Y ello sin que pudiéramos ver exactamente hasta dónde se extiende el público. Sabemos que hay mucho público, porque lo presentimos. Hay un no sé qué en el ambiente, que nos está diciendo que hay allí muchos miles de españoles. Pero, repetimos, no nos es posible ver en toda su magnitud la planicie, por el momento.

Nuestra entrada en el recinto, se ha hecho con gran silencio. Eramos cerca de mil ochocientos los que íbamos en el tren, y al llegar al lugar del acto, nos hemos introducido en un hueco apenas apreciado... Todo es relativo. Y los casi dos millones de palentinos, parecía que nos habíamos evaporado en tan poco tiempo. A pesar de estar todos juntos...

LA MISA DE CAMPAÑA
Había empezado ya la Misa de campaña. El pequeño retraso con que llegamos a Medina, nos impidió llegar al principio del Santo Sacrificio. Oíase el diputado, por León señor Martínez Juárez. Le ayudan, el diputado también por León, señor Álvarez Robles y el diputado por Granada, señor Moreno Dávila.

En la tribuna, donde la Misa se está diciendo, divisamos a muy pocas personas. El Jefe de la Ceda y ministro de la Guerra don José María Gil Robles, los ministros de Justicia y Tra-

También hablaron en este acto —al que asistieron cerca de 40 diputados a Cortes— el ministro de Justicia señor Casanueva y el diputado por Valladolid señor Calzada

bajo, el diputado por Valladolid señor Calzada, el presidente de la JAP, de Valladolid, señor Valentín, y dos o tres organizadores más.
La misa se oye con un recogimiento ejemplar, digno de buenos católicos. Mientras nosotros —los reporteros palentinos— hemos abandonado a nuestros paisanos y nos hemos dirigido hacia el interior del Castillo. No fué empresa fácil, ni mucho menos. El poder salvar toda aquella muralla de público que atravesamos, es algo que, ahora, cuando ya lo hemos realizado, nos parecía imposible. A la voz de "periodistas!", todos nos han ido abriendo el paso, afable, cortesmente...

Otra pequeña "lucha" para penetrar en el Castillo, con los que guardaban la puerta... MARAVILLOSO ESPECTACULO
Y hétenos aquí, en las alamedas del histórico Castillo, el de los grandes recuerdos, el que ha de aunar a todo castellano —y por ende, a todo español— remembranzas del pasado glorioso de nuestra Patria imperial. La sombra de doña Isabel de Castilla, su espíritu, parece aletear hoy, en esta mañana clara de junio, sobre los formidables muros de la gran mole... Hemos subido a una de las torres del Castillo. Y el espectáculo que se nos presenta es de una grandiosidad sin límites. Divisamos al público, aquí abajo de nosotros, y se extiende hacia el lado izquierdo del Castillo en una extensión enorme. Y todo el terreno ocupado por una multitud fantástica. Alguien al presentir nuestro asombro, nos ha hecho la pregunta de ritual en estos casos:

—¿Cuánto público, calcula usted que hay?
—Nos declaramos incompetentes para poder calcular a tantos y tantos miles de españoles como hay hoy aquí.
Nuestro interlocutor nos ayuda en el cálculo. El no quiere hacerlo —nos declara— para que nuestra información sea totalmente imparcial y personal. Nos suministra datos... Nos dice que aparte de los trenes especiales, han llegado a Medina más de tres mil automóviles... El terreno acotado, se ha medido con gran cuidado por un especialista en mediciones de campos. Ha arrojado su medida la cifra de veintidós mil y pico —cerca de 23.000— metros cuadrados. Calculamos ya con este dato preciso. El público está tan apinado, tan junto —todo en pie— que no se divisa el suelo en ningún sitio. No exageremos nada si calculamos que por metro cuadrado había tres o cuatro personas. Con este sencillo promedio —y por defecto— venimos a obtener un número de espectadores ayer en Medina, que sobrepasa los sesenta mil y se acerca a los ochenta mil. Había quien calculando a cinco personas por metro cuadrado —decían que se podía hacer ese cálculo por la densidad del público— daba un número de asistentes superior a los cien mil...

El lector, con los datos expuestos, puede hacerse una idea de la grandiosidad del acto por tan gran número de espectadores. VITORES ENTUSIASTAS A GIL ROBLES
Ha terminado la misa. Y cual movidas por un resorte, las manos de los asistentes se unen y aplauden y vitorean con entusiasmo al jefe. Este tiene que saludar nuevamente a la multitud.

Estos vitores y estos entusiasmos se habían de reproducir en varias partes de la jornada, sobre todo durante el discurso que pronunció.
Pero lo que fué algo que merecía quedar escrito en un lienzo, fué el momento en que el señor Gil Robles se adelantó para hablar. Primero una

ovación cerrada, entusiasmable, ensordecedora. Y, a seguido, los sesenta mil, los ochenta mil, los cien mil espectadores flameando sus pañuelos en acto de admiración a su jefe, formando una especie de gigantesca banda de palomas blancas, mensajeras del amor a la Religión; del amor a la Patria. La expresión gráfica de "Sobre todo España y sobre España Dios..." Fué emotivo el momento.

Más adelante damos cuenta de los discursos y entonces verá el lector el entusiasmo creciente de la multitud durante todo el acto.
Y DESPUES...
Todo tiene su término en este mundo. También este magnífico acto españolista lo tuvo. Gil Robles fué abrazado, vitoreado nuevamente. Y en un momento en que sus admiradores entusiastas le dejaron libre, pudimos contemplar la "gran carrera" de todo un señor ministro de la Guerra, para así ganar el automóvil, corriendo a todo gas el trecho que había entre los grupos y el coche. Y ya dentro del vehículo, decir a todos:
—Hay que ir a Valencia, que ridos, y es hora de la marcha... Allí va el auto del que hace unos años era el desconocido ciudadano y hoy es el baluarte más firme con que cuenta España... Hacia Olmedo, para, con dinamismo sin igual, y resistencia física sorprendente, trasladarse a Valencia, a Metalla, donde le aguardan otras multitudes y otros aplausos... Pasados esos momentos, podemos con más calma escribir en las representaciones provinciales. Y al hacerlo, nos sentimos orgullosos de ser palentinos. Porque Palencia ha sido la provincia —aparte Valladolid que más se volcó en Medina— que más afiliados ha llevado. Y sobre todo, ha llamado la atención la perfecta organización, el perfecto orden, el detalle de haber llevado entre los nuestros una banda de música, unos dulzaineros, dos grupos de danzantes... Y otros múltiples elogios para los directivos palentinos de Acción Popular Agraria.
Desde luego, todos estos elogios son merecidos. Palencia ha dado un contingente superior a dos mil espectadores. Solo en tren pasaron de los mil setecientos. Además, los numerosos autobuses, y otros medios de transporte. Puede estar orgulloso el jefe provincial de A. P. A., don José María Peñaranda, a quien al felicitarle por este éxito, unimos en esta felicitación la de todos los que han contribuido con él.
Muchos van desde el campo de la Mota a la Colegiata a oír misa que los organizadores del acto habían preparado para la una y media, al objeto de que nadie se quedara sin cumplir sus deberes religiosos.
Y después, a comer. A nosotros nos cupo la honra de ir al Circolo Católico de Obreros de Medina del Campo, en donde no recibimos sino atenciones, que desde aquí agradecemos. En los mismos locales comieron también el diputado a Cortes por Palencia don Ricardo Cortes Villanueva —dando una muestra del cariño que profesa a "los suyos"—, pues los diputados tenían banquete en el Hotel Moderno —don José María Peñaranda, jefe provincial de A. P. A. y otros varios directivos y asociados. Llamaba la atención el buen apetito y la profusión de viandas que se veían en la mesa usufrutuada por el simpático tesorero del Comité, señor Gómez de la Mata y los hermanos Salvador García, hasta el punto de que desde otras mesas "fuimos" a "picar" por allí... El resto de los palentinos se distribuyó por grupos para comer. Después, nuestros danzantes dieron la nota simpática en Medina del Campo, con su cons-

tantas danzar, de manera encantable. Fueron los héroes de la "postjornada". Y con ellos los simpáticos muchachos dulzaineros y los de la Banda de Saldadña que no cesaron de soplar —a los instrumentos ¿eh?— ni un momento, incluso en el tren. REGRESO Y LLEGADA A PALENCIA
Nos vemos precisados a abrir. Los asambleístas de Medina comienzan a marchar. Todos los vehículos se aprovechan. La estación del ferrocarril es un hervidero de público. Los trenes salen atestados. Como llegamos. Todos con gran entusiasmo por lo bien que resultó el acto.

A las cuatro y media arranca el tren nuestro. Con el mismo entusiasmo o más, si cabe, que los anteriores. Al arrancar se oyen en los andenes muchos "vivas a Palencia... Y el tren se ha puesto en marcha, sin que el menor incidente surgiera. El paso por las estaciones, con las mismas características de la mañana. En Duñafes y Venta Baños quedan muchos afiliados. Y Palencia, al fin. Los que venimos en el largo tren flameamos nuestros pañuelos por las ventanillas, saludando a nuestra ciudad. La estación repleta de público que nos espera y que aplaude... Y, ahora, después de estas impresiones del viaje, vamos a reseñar el acto, que tan grata memoria dejará en los miles de españoles que ayer estuvieron en Medina del Campo, en el Castillo de la Mota, donde murió la gran Reina Isabel...

ANTES DEL ACTO EN MEDINA
Con éxito inenarrable ha tenido lugar ayer, domingo, la concentración de Juventudes de Acción Popular en el histórico castillo de la Mota. Este lugar elegido para el magnífico acontecimiento, era por todos conceptos evocador en grado sumo. Unas noventa mil personas, de todas las clases sociales, se congregaron en aquel lugar, según los peritos en la misión de calcular multitudes. Nosotros, antes ya hemos hecho nuestras observaciones, de las que se deducen que acaso no difiera este número mucho de los que estuvieran allí presentes.

Medina del Campo, ha vivido unos días de intensa emoción y entusiasmo indescriptible. Todos han rivalizado en los trabajos de organización poniendo un interés desinteresado para conseguir la mayor brillantez. Hay que hacer resaltar de nuevo la enorme transcendencia que el acto ha revestido. Y es, aparte de la concentración de miles y miles de jóvenes y mayores, que una concentración de esta clase está inspirada en los mayores sentimientos y anhelos de patriotismo. La actividad disciplinada de los miembros de la J. A. P. ha salvado todos los obstáculos que pudieron presentarse a su paso y en su marcha triunfal hacia el resurgimiento de los valores espirituales de la Patria, sobre los cuales descansará la paz y porvenir de nuestro pueblo. Así lo ha pregonado a los cuatro vientos la jornada del domingo, 30 de junio, en Medina del Campo.

Desde mucho antes de la hora señalada para el acto la afluencia en los alrededores del castillo de la Mota era extraordinaria, aumentando por momentos. Medina, repetimos, ha vivido unos días de agitación patriótica en los preparativos del magnífico acto, no sólo por lo que se refiere al lugar destinado para la Asamblea, sino también en la propia ciudad. A los entusiastas afiliados de Medina se plantearon dos problemas: abastecimiento de víveres y alojamiento de forasteros. Todos los que llegaron entre la noche del sábado y primeras horas del domingo, se encontraron sin habitación, pues todas habían sido solicitadas y ocupadas con anticipación. Pero cuando la ac-

tividad y movimiento de personas subió de punto fué en las primeras horas del domingo. Ya el sábado por la tarde comenzaron a llegar los primeros asambleístas aisladamente. Las calles de Medina presentaban el domingo animadísimo aspecto, ofreciendo el de una capital de primer orden en día de gran solemnidad. Los últimos detalles de organización quedaron terminados en las últimas horas del sábado. Más de sesenta entusiastas trabajaron durante quince días en esta tarea. El histórico castillo de la Mota sirve de fondo a la explanada donde el público ha de colocarse. Y ha habido necesidad de unos terrenos cercanos al castillo, de 160 metros por 140 para facilitar el acomodamiento de oyentes.

El terreno se halla acotado y con rótulos indicadores, que también se han colocado en las carreteras de acceso a la población para guía de los forasteros. Durante la noche un potente reflector instalado en el Castillo iluminaba los alrededores del mismo. En su interior también funcionaban linternas. Trescientos jóvenes de J. A. P. fueron movilizados a aquella hora para hacer guardia nocturna permanentemente. El acceso al recinto no fué permitido sino mediante consignas. La Cruz Roja había instalado tres puestos de socorro en el recinto acotado y también funcionarios numerosos puestos de refrescos.
Por la mañana el entusiasmo es indescriptible y no se recuerda un acontecimiento análogo en esta ciudad. Pruebas de este entusiasmo patriótico que anima a los afiliados a la J. A. P. pueden citarse muchos. Un obrero de Santillana del Mar (Santander) ha hecho el viaje a pie hasta Medina, emprendiéndolo el miércoles pasado. El joven, a pesar de haber sufrido algunos desfallecimientos materiales por la larga caminata, no perdió su entusiasmo en ningún momento. Ha habido también otros jóvenes santanderinos que han venido en bicicleta. El primero fué recibido entusiastamente por miembros directivos de A. P. local. Dos jóvenes más han venido andando desde Valladolid. También se sabe de unas señoritas de San Sebastián que, no encontrando ya automóviles para hacer el viaje, lo efectuaron en un camión de transporte. A última hora de la noche llegaron el vicepresidente de la J. A. A. señor Pérez Laborada, el jefe de movilización señor Parrondo y otros directivos, que ultimaron los detalles.

A las cinco de la mañana se celebró una misa de comunión para los jóvenes que formaron la guardia en el castillo. Una hora antes de la señalada para el comienzo del acto, la explanada del histórico castillo está completamente cubierta de miles y miles de personas. Hay banderas y estandartes de afiliados catalanes y vascos. Uno de Vizcaya dice así: "Los vascos abrazan a Castilla. ¡Viva España!". Hay numerosas bandas de música venidas de las respectivas regiones y muchísimos excursionistas lucen trajes regionales.
La tribuna de prensa ha sido colocada en un plano superior a la tribuna de oradores. Los informadores escuchan los discursos por medio de altavoces. Asisten también numerosos reporteros gráficos.

LLEGA GIL ROBLES
El señor Gil Robles hace su entrada en la explanada a las diez y media. El entusiasmo es indescriptible, entre vitores y aclamaciones al jefe, a España y a la Acción Popular. Se canta el Himno de la JAP, y como no cesan las aclamaciones, el jefe tiene que subir a la tribuna para corresponder a las ovaciones y vitores. Le acompañan los señores Salmón, Carrascal, Conde de Peñascasillo, Solache y otros. Vienen en avión hasta el aeródromo de Olmedo, situado a veinte kilómetros de Medina y

luego siguió en automóvil. Más de cuarenta diputados se hallan así mismo presentes. Cuando llegamos nosotros ya se encontraba allí el ministro de la Guerra, por lo que sólo por referencias damos cuenta de la llegada del jefe de la Ceda.

COMIENZA EL ACTO
Comienza el acto con la lectura, por el presidente de la JAP de Valladolid, de los puntos de la JAP y la relación de sus mártires. La muchedumbre contesta emocionada con el "¡Presente y adelante!" Se hace la promesa de fidelidad y comienzan seguidamente los discursos.

Discurso de don Cándido Casanueva
Habla en primer término el ministro de Justicia, don Cándido Casanueva, que es recibido con grandes ovaciones. Expresa su emoción al ver a la inmensa multitud congregada bajo los muros de un castillo en que, seguramente, a estas horas —dice— vaga la figura de Isabel la Católica. Saluda a todos en nombre de los diputados castellanos que le han concedido este honor. Mi mayor ilusión fué representar a un pedazo de esta tierra castellana en momentos de peligro para España, para dar fe de lo que es Castilla (grandes aplausos.) Castilla se ha sacrificado sabiendo rendirse a las demás regiones españolas; fué la que dió el pecho en trances difíciles con el ejemplo para luchar y vencer. En 1931 sólo había 22 diputados defendiendo las esencias de España: uno aragonés, y los restantes castellanos. Comenzaron entonces el movimiento que hoy da sus frutos. Hay quien quiere que hagamos las cosas más deprisa, pero a esos habrá que decirles que antes de levantar el pie hay que estar bien firmes para no resbalar. Nosotros hemos sabido siempre acatar la ley y lo hemos hecho así porque ese era nuestro deber para oponernos a los que atentaban contra los principios básicos de la sociedad y de la religión cristiana. Y ahora los tiranos se acabaron porque no tienen siquiera el corazón necesario para hacerlo. Comenzamos ya a recoger los frutos de cuatro años atrás, pero aún falta el término de nuestra labor. No desmayemos ante el enemigo, que es numeroso y perverso y que se aprovecha de todos los medios para resquebrajar la unión que existe ahora en España. Unidos todos al lado de nuestro jefe no podrán con nosotros. El jefe tiene siempre la vista puesta en Dios y cualquier medida que pueda herir el pensamiento siempre que habrá herido antes a nuestro jefe y que si así lo hace es siempre por el bien de nuestra Patria. El programa de 1933 está cumplido; falta sólo la revisión constitucional. Es el movimiento de Castilla comenzó con Ledesma el 18 de octubre del 31 y culminó en Palencia el 8 de noviembre. Castilla se levantó enteramente contra la Constitución, contraria a los sentimientos patrios. Hay que llegar a la meta, cueste lo que cueste. De lo contrario, lo realizado hasta ahora peligraría, y con ello vuestras tierras, vuestra familia, y lo que es más, el amor de nuestros hijos.

Me dirij, finalmente a nuestro jefe; en nombre de Castilla de Galicia, de Asturias, la mártir, de la Montaña, de Vascongadas, de Navarra, de Aragón, de España entera, aquí nos tienes jurando fidelidad absoluta, y dispuestos a seguirte hasta donde sea preciso... Las grandes ovaciones que suenan impiden oír las últimas palabras del orador.

Discurso del señor Calzada
Don Luciano de la Calzada, que es también ovacionado al levantarse a hablar, diputado por Valladolid y en nombre de la JAP española, comienza diciendo que habla en su doble aspecto de diputado por la provincia y como representante en este acto del Consejo Nacional de la J. A. P. Dirige un saludo fraternal a todos los presentes, muchos de los cuales han venido de los puntos más lejanos de Es-

paña. Expresa su emoción al ver a la inmensa multitud congregada bajo los muros de un castillo en que, seguramente, a estas horas —dice— vaga la figura de Isabel la Católica. Saluda a todos en nombre de los diputados castellanos que le han concedido este honor. Mi mayor ilusión fué representar a un pedazo de esta tierra castellana en momentos de peligro para España, para dar fe de lo que es Castilla (grandes aplausos.) Castilla se ha sacrificado sabiendo rendirse a las demás regiones españolas; fué la que dió el pecho en trances difíciles con el ejemplo para luchar y vencer. En 1931 sólo había 22 diputados defendiendo las esencias de España: uno aragonés, y los restantes castellanos. Comenzaron entonces el movimiento que hoy da sus frutos. Hay quien quiere que hagamos las cosas más deprisa, pero a esos habrá que decirles que antes de levantar el pie hay que estar bien firmes para no resbalar. Nosotros hemos sabido siempre acatar la ley y lo hemos hecho así porque ese era nuestro deber para oponernos a los que atentaban contra los principios básicos de la sociedad y de la religión cristiana. Y ahora los tiranos se acabaron porque no tienen siquiera el corazón necesario para hacerlo. Comenzamos ya a recoger los frutos de cuatro años atrás, pero aún falta el término de nuestra labor. No desmayemos ante el enemigo, que es numeroso y perverso y que se aprovecha de todos los medios para resquebrajar la unión que existe ahora en España. Unidos todos al lado de nuestro jefe no podrán con nosotros. El jefe tiene siempre la vista puesta en Dios y cualquier medida que pueda herir el pensamiento siempre que habrá herido antes a nuestro jefe y que si así lo hace es siempre por el bien de nuestra Patria. El programa de 1933 está cumplido; falta sólo la revisión constitucional. Es el movimiento de Castilla comenzó con Ledesma el 18 de octubre del 31 y culminó en Palencia el 8 de noviembre. Castilla se levantó enteramente contra la Constitución, contraria a los sentimientos patrios. Hay que llegar a la meta, cueste lo que cueste. De lo contrario, lo realizado hasta ahora peligraría, y con ello vuestras tierras, vuestra familia, y lo que es más, el amor de nuestros hijos.

Me dirij, finalmente a nuestro jefe; en nombre de Castilla de Galicia, de Asturias, la mártir, de la Montaña, de Vascongadas, de Navarra, de Aragón, de España entera, aquí nos tienes jurando fidelidad absoluta, y dispuestos a seguirte hasta donde sea preciso... Las grandes ovaciones que suenan impiden oír las últimas palabras del orador.

Se declara el estado de guerra en Barcelona

EL BANDO BARCELONA.—A las tres de la tarde se fijó en los sitios de costumbre el bando declarando el estado de guerra. Consta de once artículos y uno adicional y se encabeza diciendo que en cumplimiento del decreto de la reyna y de conformidad con los preceptos de la Constitución, ley de Orden público, Código de Justicia militar y Orden del 6 de enero de 1934, queda declarado el estado de guerra en el territorio de la antigua provincia de Barcelona.

En el artículo primero se determinan los actos que serán recibidos sin previa intimación (actos contra los cuarteles, polvorines, dependencias militares, líneas ferroviarias, de tranvías y otros medios de locomoción y conducción y energía eléctrica y los que se cometan contra edificios públicos o particulares, Bancos, fábricas o establecimientos custodiados por fuerzas del Ejército y Seguridad).

Artículo segundo. Se estudian los delitos que quedan sometidos a la jurisdicción de Guerra (delitos de rebelión, sedición y sus conexos y los de atentado y resistencia a la autoridad y sus agentes; los que causen o tiendan a causar desperfectos o cualquier daños en vías de comunicación, teléfonos, telégrafos o de radio e impidan o dificulten la circulación de trenes, tranvías o vehículos de servicio público y de transporte de mercancías y los que tiendan a impedir el abastecimiento de artículos de primera necesidad).

Artículo tercero. Los de agresión, injuria, insulto o amenaza a militares o agentes de la autoridad, sea cualquiera su graduación y que serán considerados como insultos a la fuerza armada; desacatos, injurias o desobediencia cualquiera que sea el medio empleado con inclusión de la imprenta, grabado, radio, etc.; los de tenencia ilícita de armas, explosivos, materias incendiarias, gases lacrimógenos y asfixiantes, así como cualquier otro medio de artefacto capaz de producir grave daño, etc.)

Artículo cuarto. Los reos de delitos comprendidos en este bando serán sometidos a juicio sumarísimo con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Artículo quinto. De los demás delitos seguirán atendiendo los tribunales de urgencia.

En los demás artículos se hace constar que se castigará con multas de 10.000 pesetas los actos contrarios al orden público que no sean constitutivos de delito; que no podrán celebrarse reuniones, conferencias, manifestaciones; quedarán suspendidos en el acto de empleo, cargo o función, sueldo o anejo, cuantos funcionarios no acudan rápidamente a prestar inmediata auxilio para el restablecimiento del orden si fueran requeridos, aparte de exigirles la oportuna responsabilidad.

Firma el bando el general de la División, don José Sánchez Ocaña.

TEODORO ARIAS GARCÍA RUIZ, 11—PALENCIA HERNIADO Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa, además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede, en todo momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlos. No olvide Vd. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener la desaparición de la hernia. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; así lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: potencia, comodidad, seguridad, eficacia.

Elbar, 12 de abril de 1935. Sr. D. C. A. BOER: Ortopédico, Pelayo 60, Barcelona. Muy señor mío: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera tenga Vd. muchos años de vida para que trabaje Vd. en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atto. s. s. q. e. s. m., Alvaro Méndez, Calle Víctor Saragüeta, número 1, en ELBAR (Guipúzcoa). Madrid, 4 de junio de 1935. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo gustosísimo a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s., Mamerto García, calle Ferrer del Río, 32, Comestibles, Madrid.

LUZ EN EL CAMPO GRUPO ELÉCTRICO "DELCO LUZ", EN PERFECTO FUNCIONAMIENTO BOMBA ASPIRANTE E IMPELENTE, E INSTALACIÓN COMPLETA Informará: Manuel Polo MAYOR, 91 — PALENCIA

LA LEY DE COORDINACIÓN SANITARIA DE LA PROVINCIA

En defensa de la clase Villaramiel BODA DISTINGUIDA En el altar mayor de San Miguel, adornado con gran profusión de flores naturales y apadrinados por la bondadosa doña Natalia Guerrero, tía de la novia, y don Jesús Lobejón, tío del novio, se ha efectuado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Eduarda Guerrero Sánchez, hija del maestro de obras don Pedro y de doña Maurina, con don Lorenzo Guerra García, del comercio de esta plaza.

Desde la iglesia, donde acudió más de un centenar de invitados, se trasladaron novios y acompañamiento a la casa de los padres, donde les fué servido un espléndido banquete, reinando la mayor alegría y buen humor, y en cuyo acto se hicieron votos por la imprecedera felicidad de los contrayentes.

Después se organizó animado baile, salpicado con otros entre tiempos, que hicieron las delicias de chicos y grandes, que duró hasta el amanecer, después del obligado alto para la cena y cantar la Salve al pie de la ermita de las Angustias.

Entre los numerosos invitados llegados de fuera para asistir a la boda, recordamos a doña María Guerrero, tía de la novia y esposa de nuestro buen amigo y colaborador señor de la Fuente y su bella y gentil hija, señorita Felicidad, e hijo Carlitos, residentes en Logroño.

Nuestra más sincera enhorabuena a los padres y familiares de los contrayentes, y nuestra más afectuosa felicitación a los simpáticos Lorenzo y Eduarda a quienes deseamos una luna de miel interminable.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

MARMOLISTA JUSTINIANO ALONSO Marqués de Albaida, núm. 3 PALENCIA Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Si precisa una buena CALEFACCION O CUARTO DE BAÑO a precios increíbles, consulte a ANGEL BILBAO Obispo Lozano, 15-17. PALENCIA PRESUPUESTOS GRATIS

ANUNCIOS POR PALABRAS

PAGANDO en muchos plazos, podéis comprar en mis almacenes cocinas económicas, arados Brabant y Alondra y aventadoras "Baruque". Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado, tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la Vía de Vado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Carvera. TRILLADORA desgranadora, en buen uso, se vende. Coto de San Isidro (Venta de Baños).

TRILLADORAS con todos los perfeccionamientos, equipadas con motores o tractores de aceites pesados. Gran economía en combustible. FELICIANO ORTEGA ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PALENCIA SE VENDE una máquina segadora, seminueva, marca "Cormick" recién ajustada por competente herrero, a toda prisa. Para tratar, con José Patrocino Mañanero, en Castriello de Villavega. VENDESE carro en buen uso, una araña y máquina segadora marca "Deering". Pompeyo Aparicio, en Rivas de Campos.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS ULTIMA NOVEDAD Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (FEDERACION) Tel. 8

EDUCACION Y CULTURA

CURSILLOS Y OPOSICIONES Están preparados, y sólo falta la aprobación por el ministro, los cursillos especiales para proveer Escuelas de menor censo de 500 habitantes entre maestros que tengan por lo menos dos años de servicios interinos, aquellos que por su edad no puedan ya acudir a los cursillos libres y para los que tengan aprobados dos ejercicios en los cursillos anteriores.

También está preparada una orden ministerial convocando oposiciones a plazas de censo mayor de 15.000 habitantes. No comprendemos el retraso en esta convocatoria, el cual ya ha dado lugar a que los ejercicios prácticos no puedan celebrarse hasta septiembre u octubre. Parece ser que se celebrarán en los Distritos universitarios y que las vacantes serán muy pocas.

LA NACIONAL La Comisión Permanente de la Asociación Nacional del Magisterio se complace en comunicar a sus asociados que la Comisión de Gobernación ha dictaminado en la parte económica de la ley Municipal que los empleados del Estado, provincia y Municipio contribuyan en concepto anual de impuesto de utilidades para el sostenimiento de las cargas municipales con arreglo a la siguiente escala:

Table with 2 columns: Salary range and corresponding tax amount. De 4.000 a 5.000, el 1 por 100, 40 pesetas. De 5.000 a 6.000, el 1,25 por 100, 62 pesetas. De 6.000 a 7.000, 1,50 por 100, 90 pesetas. De 7.000 a 8.000, el 1,75 por 100, 122,50 pesetas. De 8.000 a 9.000, el 2 por 100, 160 pesetas. De 9.000 a 10.000, el 2,50 por 100, 225 pesetas. De 10.000 a 12.000, el 3 por 100, 300 pesetas. De 15.000 en adelante, 750 pesetas.

BALNEARIO DE LEDESMA GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

COCHES PARA NIÑOS Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable. SILLAS de los modelos más prácticos, al alcance de todas las fortunas. Coche-silla y sillas con capota. Pida catálogos:

Casa SALAMANCA Mayor Pral, 53.-Palencia COMPAÑIA D'ASSURANCES GENERALES SEGUROS DE COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO Subdirector: Jesús Abril, calle Jaime Vera, 9.-Palencia

SANATORIO QUIRURGICO.-Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Sala séptica y aséptica. Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de medicina, cirugía y partos, por el doctor A. Santos. El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos el doctor Luis R. Zorrilla. Cuenta el Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirugía y Enfermedades de mujeres, doctores Barón y Matarras.

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Aceptada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amount in Pesetas. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00. Reservas voluntarias 5.733.000,00. Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.587,90. Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00.

